



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СРЕДА
4 СЕНТЯБРЯ 2013
№ 135 (21741)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

НОВОСТЬ ДНЯ

Высокое признание

Виктор Рашников удостоен высокой государственной награды.



Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина председатель совета директоров ОАО «ММК», президент ООО «Управляющая компания ММК»

Виктор Рашников награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени. Высокой государственной награды руководитель Магнитогорского металлургического комбината удостоен за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие металлургической промышленности.

Масштабная программа модернизации производства, реализованная на ММК в последнее десятилетие, позволяет говорить о втором рождении металлургического гиганта. Среди основных направлений инвестиционной программы: расширение ассортимента и освоение новых видов продукции, повышение эффективности производства, увеличение выпуска продукции с глубокой степенью переработки для удовлетворения спроса на внутреннем рынке. В числе крупнейших инвестиционных проектов, реализованных в рамках программы, можно назвать ввод в строй современного электрошлакового комплекса (2006), коренное обновление сортопрокатного производства (2005-2006), строительство нескольких агрегатов оцинкования и окрашивания металла (2002-2009), строительство комплекса по производству толстолистового проката (2009) и пуск универсального комплекса по выпуску высококачественного автолиста (2011-2012). Общий объем инвестиций Группы ММК в техническое перевооружение в период с 2000 по 2012 год составил 8,8 млрд. долларов.

С 1997 по 2012 год производство стали и товарной продукции в ОАО «ММК» возросло более чем в 1,6 раза. Продукция ММК поставляется в десятки стран мира, при этом стратегически приоритетным для комбината является внутренний рынок. В 2012 году поставки ММК потребителям в РФ и СНГ составили 8,5 млн. тонн, а доля внутренних поставок в общем объеме отгрузки комбината достигла исторического максимума в 77 процентов. Столь существенные показатели стали возможны благодаря последовательной реализации стратегии, направленной на развитие современных высокотехнологичных производств, ориентированных на насыщенные потребности внутреннего рынка.

По инициативе и при поддержке В. Ф. Рашникова ОАО «ММК» уже в течение многих лет проводит социально ответственную политику, вкладывая средства в развитие социальной сферы, оказывая поддержку здравоохранению, культуре, образованию, физкультуре и спорту. Ежегодные затраты Группы ОАО «ММК» на реализацию социальных программ превышают 1,5 млрд. рублей. Магнитогорский металлургический комбинат является крупнейшим налогоплательщиком г. Магнитогорска и Челябинской области.

Большой личный вклад В. Ф. Рашникова в развитие отечественной промышленности отмечен государственными наградами. Среди них: медаль «За трудовую доблесть» (1986 г.), орден Почета (1995 г.), орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени (1998 г.) и III степени (2004 г.), орден Петра Великого (2004 г.), ордена Русской православной церкви – орден Преподобного Сергия Радонежского (2001 г.) и орден Святого Благоверного князя Даниила Московского (2005 г.). Виктор Рашников является президентом Союза промышленников и предпринимателей Челябинской области, членом бюро правления Российского союза промышленников и предпринимателей, депутатом Законодательного собрания Челябинской области I-V созывов, почетным гражданином Челябинской области и города Магнитогорска, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

Берите мешками и не мешкайте

Открылись традиционные ярмарки по продаже сельхозпродукции



• Покупателей здесь встречали с особым радушием



• Ситуация с торговлей – у главы города на контроле



• Ассортимент овощей радует, цены – тоже

Нынешнее лето преподнесло немало сюрпризов с погодой, многие сады пострадали от затопления, горожане опасались, что и сельяне не порадуят их урожаем. А если и порадуят, то по завышенным ценам.

Тем более что и разговоры среди фермеров ходили: «Если техника не сможет выехать в поля, придется собирать овощи вручную, что скажется на их цене». Опасения оказались напрасными. Это показали только что открывшиеся в городе ярмарки «Урожай-2013».

Старейшая из них, на площади Горького, – эталон розничной торговли продукции полей – и на этот раз порадовала гостей. Продавцы по инициативе администрации Ленинского района – в одинаковой форме, ценники и адреса производителей продукции выставлены на специальных красочных стендах. Торговые места украшены цветами и «натюрмортами» из овощей. Приятно глазу. Покупатели, в основном люди старшего возраста, довольны: цены не то что на рынке, к тому же ярмарка от дома недалеко. Самое время заготовки на зиму делать. Да и овощи, что называется, один к одному – чистые, крупные, яркие, так и просятся, чтобы их купили.

Остался доволен увиденным и глава Магнитогорска Евгений Тефтелев, при-

ехавший на открытие ярмарки. Он отметил, что администрация города держит ситуацию с торговлей сельхозпродукцией под контролем. В том числе и цены. Количество ярмарок в этом году не уменьшилось. Если сельчане с севера области, где затяжных дождей практически не было и где прогнозы на урожай очень хорошие, захотят привезти свою продукцию к нам – милости просим. У города в резерве еще два места под торговлю. Что касается ярмарки на площади Горького, то здесь на двадцати трех машиноместах ведут торговлю семнадцать сельхозпроизводителей.

Как заверил глава администрации Ленинского района Вадим Чуприн, работа с фермерами началась еще за три недели до открытия ярмарки. Желающих поучаствовать в ней было очень много, но выбрали лучших из лучших, проверенных годами фермеров, тех, кто выдерживает ценовую политику, проводимую в городе. Глава района успокоил будущих покупателей: ни одного перекупщика среди продавцов нет. Каждый желающий торговать должен был представить в администрацию документ, подтверждающий его право на землю, на которой выращивались овощи. Так что вся продукция местного производства, экологически чистая, прошедшая специальный контроль.

Другое дело, горожан волнует, будут ли храниться овощи, попавшие под затопление. Ведь на ярмарках многие запасаются

картошкой-морковкой впрок, на всю зиму, покупают их мешками. По словам фермера из Агаповского района Надежды Набиевой, опасаться нечего: в этом году уборка ведется только с полей, находящихся на возвышенности. Они уже подсохли после дождей.

– В низину даже технику загонять не будем, там и трактора не пройдут. Оставим весь урожай на корню, он для реализации не пригоден, – поделилась фермер. И добавила: чтобы та же картошка хорошо сохранилась в погребах у горожан, просто просушите ее и обработайте хранилища известью или медным купоросом. А качество своей продукции фермеры гарантируют!

Несмотря на недобор урожая, даже начальные цены на сельхозпродукцию ныне ниже, чем в прошлом году. Судите сами: картошка – 12 рублей за килограмм (в прошлом году начинали с 14 рублей), на рубль-два дешевле морковь – от 12 до 15 рублей за килограмм, свекла – 12 рублей, капуста – 10-12 рублей за кило. Мое недоумение по этому поводу развеяла фермер из Верхнеуральского района Татьяна Тараканова. Дело в том, что в этом году очень хороший урожай овощных культур. Если в прошлом году с одного гектара собирали четыре тонны картофеля, то нынче восемнадцать. Поэтому убытки, считают фермеры, от недобранного урожая (а это примерно десять процентов от общей суммы) будут покрыты.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Александра ТОПОРКОВА

НОВОСТИ

Локальная помощь

Поддержка депутатами образовательных учреждений стала доброй традицией.

В 113-м микрорайоне к новому учебному году по реестру наказов избирателей с помощью депутата Александра Вершинина была произведена замена сантехнического оборудования в школе №33, проведена локальная компьютерная сеть и приобретена оргтехника в школе №25, а также реконструирован эвакуационный выход в детском саду №2. А в День знаний все 250 первоклассников округа получили в подарок наборы для рисования.

Куда кибер не кидало

Юные конструкторы из Магнитогорска отправятся в Индонезию.

На днях стали известны имена школьников, которые будут защищать честь страны в финале мирового этапа робототехнических соревнований. В состав сборной РФ вошли и южноуральские юные инженеры – всего семь команд. Среди них две – из нашего города: «Frame» и «Stalkers». Финал мирового этапа робототехнических соревнований пройдет в Индонезии в ноябре.

О печальном дне

В акватории Урала гибнут люди.

Утопленник был обнаружен в четырехстах метрах от Казачьей переправы. На вид утонувшему 30-35 лет, признаков насильственной смерти на теле не обнаружено. Еще одного утопленника обнаружили на днях в пятистах метрах от села Агаповка. Сотрудники полиции устанавливают личности мужчин и причины их смерти. Предположительно в обоих случаях пострадавшие были в состоянии алкогольного опьянения. Всего с начала года в акватории городского пруда утонуло восемь человек. Спасатели информируют жителей и гостей города о том, что купальный сезон 2013 года окончен, и предупреждают, что в связи с изменением погоды не рекомендуется купаться на водоемах во избежание несчастных случаев на воде.

Прием граждан в депутатском центре МО партии «Единая Россия» по адресу: пр. Пушкина, 19. Справки и запись по телефону 24-82-98.

5 сентября с 14.00 до 17.00 – прием ведет Владимир Иванович ГЛАДСКИХ, депутат

Именем Конституции

Госдума обещает пересмотреть молодёжную политику



Депутат Государственной Думы от Челябинской области Василий Журко с удовольствием принял приглашение от института экономики и управления Магнитогорского технического университета провести традиционный «Урок мира».

Тема беседы – двадцатилетие принятия Конституции РФ. Участники – депутат ГД, преподаватели и студенты института экономики и управления, причем не только первокурсники – собрались в большом зале общественно-политического центра в понедельник, второго сентября.

Василий Васильевич Журко за последние полтора года в Магнитогорске побывал уже четыре раза. В каждый из своих визитов депутат от ЛДПР проводит личные приемы горожан. На этот раз депутат нанес визит в МГТУ, на торжественной линейке ему довелось чествовать первокурсников института экономики и управления.

После небольшого приветственного слова депутат призвал студентов задавать вопросы.

– Спрашивайте обо всем, что интересует. Клянусь, врать не стану! – пообещал Василий Васильевич.

Однако студенты постарались от заявленной темы отойти. А потому живо интересовались выборами, изменениями в Конституции, спрашивая, какие еще поправки могут быть внесены в основной государственный документ. Впрочем, несколько вопросов заслуживают особого внимания: адресовали их не студенты, а руководитель вуза – директор института экономики и управления МГТУ Наталья Балынская. Наталья Ринатовна помимо основной профессиональной деятельности в Магнитогорске является секретарем городской избирательной комиссии, а потому интерес ее вплотную касался выборов, а именно: мажоритарной избирательной системы. На вопрос, будут ли внесены изменения в процедуру выборов и какую систему поддерживает сам депутат ГД, Василий Журко ответил, что изменения, скорее

всего, будут, нынешняя система подвергнется очередному пересмотру однозначно, это лишь вопрос времени.

Понравилась депутату поднятая тема о народной инициативе. Журко призвал горожан быть активными, знать свои права, а порой и требовать от депутатов выполнения данных ими наказов!

– Слышать надо своих избирателей, – поделился Василий Журко, – в Магнитогорске я «поймал» два законопроекта, которые предложили мне обычные горожане на приеме. В общественно-политический центр обратилась жительница города с просьбой рассмотреть вопрос о выплате компенсации родственникам погибшего в результате дорожно-транспортных происшествий.

Затем депутат Госдумы выступил с законодательной инициативой «об оказании государством материальной поддержки родственникам погибшего в результате ДТП в случае, когда правоохранительные органы не нашли виновников трагедии». Еще одна инициатива, появившаяся в результате

обращения магнитогорцев, – о принудительном лечении лиц, больных наркоманией, включая тех, кто употребил наркотики единожды.

– На сегодняшний день предложения еще не стали законами, для этого нужны специальные юридические экспертизы, отчеты по экономическому обоснованию, но то, что данные инициативы необходимы и явились бы наиболее социально приемлемыми, понимают многие. А это значит, что в будущем так или иначе предложения магнитогорцев лягут в основу законодательного акта.

Отметил Журко и то, что молодые горожане могут надеяться на более пристальное внимание со стороны ЛДПР.

– До последнего момента присутствие партии в городе плохо ощущалось. Теперь будет все иначе, – пообещал депутат, которого поддержали его помощники, – работа с молодежью будет поставлена на новые рельсы. Мы намерены вести серьезный диалог с подрастающим поколением, а молодежную политику полностью пересмотреть.

Поддержала начинания Василия Журко и директор института экономики и управления МГТУ Наталья Балынская, пообещав, что в рамках учебного плана студенты кафедры государственного и муниципального управления и управления персоналом встретятся с депутатами городского Собрания, Законодательного собрания Челябинской области, депутатами Государственной Думы, представляющими разные политические партии.

– Встречи будут полезны для студентов, благодаря таким беседам ребята смогут осознанно подойти к процедуре выборов и, что называется, голосовать сознательно.

Валентина СЕРДИТОВА
Коллаж
Александра ТОПОРКОВА

Сборная модель

В администрации города прошло очередное заседание рабочей группы по вопросам задолженности предприятий

С 2006 года в Магнитогорске действует специальная рабочая группа по обеспечению полноты и своевременности поступления налогов и сборов в местный бюджет, страховых взносов во внебюджетные фонды, исполнения трудового законодательства в части своевременности и полноты выплаты заработной платы.

В состав группы входят руководители государственных и силовых структур города, территориального объединения работодателей «Промас-Магнитогорск».

– На этот раз мы пригласили на заседание предприятия, которые стоят на учете в налоговой инспекции №17 (Правобережный и Ленинский районы), – объясни-

ла исполняющая обязанности начальника управления экономики администрации города Ирина Рындикова. – Наша задача – заслушать их: что делается в плане погашения долгов, определить дальнейшие шаги и сроки исполнения законодательства в части обязательных выплат в бюджет и внебюджетные фонды. В рамках рабочей группы проводятся мероприятия по выявлению и выведению из тени организаций и предпринимателей, имеющих такого рода задолженности.

Как правило, причины, по которым предприятия становятся должниками, перекликаются: тяжелое материальное положение, возникшее из-за многолетних невыплат, которые копятся, как снежный ком.

К примеру, должник, вызванный в администрацию города – один из удаленных от центра гаражных кооперативов. Долг в местный бюджет – более двух миллионов

рублей. Из 1100 участков, взятых в пользование в 1970-е годы, около 300 брошены, не достроены, а около 10 процентов используются лишь как погреб: их хозяева, не пользуясь в полной мере гаражом, не платят взносы в полном объеме. Отсюда ежегодный недосбор у кооператива – 500-800 тысяч рублей. Вот и причина долгов товарищества. Призвать к ответу собственников юридически не просто. Организация на грани банкротства, в итоге пострадают законопослушные пользователи гаражей, которые, возможно, и не в курсе проблем своего кооператива.

Еще пример – довольно крупное, активно работающее предприятие города задолжало около 37 миллионов рублей, из них только в городскую казну – почти 10 миллионов. Правда, задолженность эта образовалась не вчера, а тянется с 2004-2006 годов. До сих пор, объяснил пред-

ставитель компании, предприятие находится в предбанкротном состоянии. Но за эти годы проделана большая работа по погашению задолженности, поскольку изначально долг был около 120 миллионов рублей. В этом году уже перечислено в городской бюджет 3,5 миллиона рублей, до конца года планируется сократить долг еще на 7-10 миллионов.

В 2013 году проведено семь заседаний, в которых приняли участие 66 работодателей. 57 из них представили письменные объяснения причин возникновения задолженности. По результатам работы группы в первом полугодии этого года в бюджет города и области возвращено 10956 тысяч рублей, в Пенсионный фонд – 5822 тысячи рублей, в ФОМС – 1168 тысяч рублей и в Фонд социального страхования – 1610 тысяч рублей.

Ольга БАЛАБАНОВА

Кавалеры ордена порядка

Сотрудники ППС Магнитогорска отметили юбилей службы

Второго сентября 1923 года приказом центрального административного управления НКВД РСФСР была объявлена инструкция, регламентирующая общие положения о постовой службе, права и обязанности постового милиционера. Помимо того, что со дня издания документа прошло 90 лет, с этого же момента следует вести отчет деятельности патрульно-постовой службы в качестве самостоятельного структурного подразделения органов внутренних дел.

В Магнитогорске в службе заняты около трех сотен милиционеров – преимущественно это мужчины, отслужившие в рядах Российской армии и имеющие юридическое образование. Но в последние годы ряды патрульно-постовой службы ширятся и за счет представительниц прекрасного пола. Так, по данным пресс-службы Управления МВД по Магнитогорску, в ППС сегодня служат 28 женщин, причем это не только «кабинетные» сотрудницы, многие девушки наравне с бойцами ППС дежурят на оживленных улицах. Кстати, о дежурствах: львиную долю рабочего времени сотрудники патрульно-постовой службы работают именно на улице – это и поддержание правопорядка на мероприятиях с массовым пребыванием горожан, и сопровождение болельщиков до и после хоккейных матчей, и обычное патрулирование дворов, улочек и проездов.

Одним словом, сотрудники патрульно-постовой службы всегда находятся на передовой борьбы с преступностью, служат кузницей кадров для других подразделений органов внутренних дел и обеспечивают безопасность обычных граждан. Об этом говорили на торжественном приеме в честь 90-летия службы в Управлении МВД по Магнитогорску в понедельник, 2 сентября. Поздравить полицейских с юбилейной датой прибыли первые лица города – Евгений Тефтелев и Александр Морозов.

– В органах внутренних дел много подразделений, но особая роль отдана именно вашей службе, – сказал в приветственном слове сотрудникам ППС глава города, – в любое время, погоду вы всегда находитесь на посту. Служба ваша наиболее важна и нужна, вы обеспечиваете правопорядок на улицах города, вы первые, к кому обращаются граждане за помощью.

В шутку назвав нынешних сотрудников ППС околоточными, присоединился к поздравлениям и спикер МГСД Александр Морозов:

– Вы, как те универсальные солдаты, взаимодействуете со всеми подразделениями, можете решить любой вопрос. Вот сейчас мы дискутировали, когда было сложнее работать – в 1990-х годах или в наше время. И сделали вывод, что ответственность и долг характеризуют службу и сейчас, и тогда. Вы одинаково профессионально подходили к выполнению задач.

Помимо добрых слов, части сотрудников патрульно-постовой службы были вручены награды и ценные подарки. Почетные грамоты получили от имени начальника Главного управления МВД Челябинской области полицейские, имеющие солидный опыт работы в органах, и те, кто засту-



пил на смену совсем недавно. Грамоты, благодарственные письма и денежные поощрения вручили глава города Евгений Тефтелев и председатель МГСД Александр Морозов, который отметил, что грамота эквивалентна ордену, а благодарственное письмо никак не меньше, чем медаль.

Подвел итог торжественно-

го приема в управлении руководитель магнитогорской полиции Борис Тайбергенов, посетовав, что редко удается собрать вместе одно из самых ответственных и передовых подразделений, благо, что круглые даты позволяют это делать. Вспомнил Борис Николаевич и ветеранов службы, милиционеров, которые в раз-

ные годы возглавляли подразделение, начинали свой трудовой путь в ППС. В заключение он напутствовал нынешних полицейских, которые, выходя на дежурство на улицах, должны уважительно относиться к горожанам, покой которых они берегут.

Валентина СЕРДИТОВА
Коллаж Александра ТОПОРКОВА

Дайте жалобную книгу!

Продавец – покупатель: противостояние продолжается

На крыльце продуктового магазина столпились дамы. Они что-то возмущенно обсуждали, горячились.

Эмоциональный всплеск у покупательниц вызвала надпись на двери магазина: «Продавец вправе отказать в обслуживании покупателя без объяснения причин».

– Совсем обнаглели! – возмущалась дама №1. – Мало того, что дураят нашего брата, покупателя, обвешивают и обсчитывают, так еще и права качают.

– И правда, в магазин невозможно ходить. XXI век на дворе, а они до сих пор гирьки к весам прикрепляют, чтобы товар стал тяжелее или в чеке выбивают не ту цену, что указана на ценнике. Знаем мы их приемы! – вторила дама №2.

– Права не имеют, нет такого закона, покупатель всегда прав! – заявляла третья.

Тема нас заинтересовала, и мы с вопросом: «Имеют ли право продавцы отказать в обслуживании покупателей?» – решили обратиться к председателю Объединения защиты прав потребителей Владимиру Зяблицеву.

– Конечно, отказать в обслуживании клиента по закону продавец не может. Согласно статье 426 ГК РФ отношения между продавцом и покупателем считаются

публичным договором. Это «договор, заключенный коммерческой организацией и устанавливающий ее обязанности по продаже товаров, выполнению работ или оказанию услуг, которые такая организация по характеру своей деятельности должна осуществлять в отношении каждого, кто к ней обратится». Согласно этому же закону «отказ коммерческой организации, коей является магазин, от заключения публичного договора при наличии возможности предоставить потребителю соответствующие товары, услуги, выполнить для него соответствующие работы не допускается». При необоснованном уклонении коммерческой организации от заключения публичного договора применяются положения, предусмотренные пунктом 4 статьи 445 Кодекса. То есть покупатель имеет право обратиться в суд с требованием о понуждении заключить договор.

Конечно, трудно представить такую ситуацию, чтобы покупатель, которому без объяснения причин отказали в продаже филе курицы или буханки хлеба, бежал в суд. Скорее он просто пойдет в другой магазин и купит там необходимые продукты. Но при желании можно сделать соответствующую запись в «Книге жалоб» на продавца, а затем обратиться в Роспотребнадзор (ул. Ленинградская, 84) с указанием но-

мера жалобы. Можно даже жалобу сфотографировать, чтобы она чудесным образом не исчезла из книги.

Вообще, противостояние между покупателями и продавцами существует испокон веков – одни хотят обмануть, побольше «наварить», другие не хотят быть обманутыми и всячески противостоят этому.

– Причины возникновения конфликтов между покупателем и продавцом очень разнообразны и считаются самыми распространенными в торговой сфере, – комментирует ситуацию менеджер по продажам большого сетевого магазина бытовой техники Евгений. – Уважающие себя магазины вне зависимости от типа товара, который они продают, эти конфликты решают различными способами, в том числе и заменой продавца, что работает с недовольным покупателем. В магазинах, где еще востребован махровый «совок», могут вывесить подобную надпись об отказе в обслуживании. Подобного я не понимаю. Неужели торговая точка не заинтересована в продаже продукции?

Этот конкретный вопрос вполне может стать риторическим. Ведь ответа на него в том принципиальном по отношению к покупателям магазине мы так и не получили. Зато неожиданно получили ответ в другом продуктовом.

Пока продавец принимала хлебобулочную продукцию, скопилась небольшая очередь желающих купить еще теплый хлеб. Один из покупателей, подвыпивший, грязный и дурно пахнущий, выразил свое недовольство от ожидания в свойственной подобным типам манере. Из цензурных слов в его речи, обращенной к продавцу, были только «эй» и «шевели». Люди, стоящие в очереди, начали было возмущаться подобными речами, но тоже получили в свой адрес дозу «позитива». Конфликт назревал нешуточный. Кое-кто из мужчин уже собирался приложить руку, а то и ногу к фигуре опустившегося гражданина. Ситуацию спасла сама продавец.

Женщина оказалась на редкость мудрой. Она спокойным тоном начала пенять обидчику: «Что же это ты, Вася, ругаешься? Я же тебя каждый день обслуживаю, хлебушек тебе продаю...» Как ни странно, на Васю это подействовало, он извинился и успокоился.

– Иногда таких покупателей обслуживать не хочется, – в сердцах говорила потом продавец. – Придет такой вот грубиян или какая-нибудь «накрученная» дама, и конфликт на весь магазин разворачивается. Но продолжаем работать, а что делать? Хотя нам, продавцам, порой тоже бывает обидно...

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

ТВОРИ И ПРОБУЙ!

«Родное бесконечно узнаешь...»

Школьники города могут принять участие в конкурсе, посвященном столетию Нины Кондратовской.



В честь юбилея магнитогорской поэтессы в рамках Годы поэзии Центральная детская библиотека объявила о проведении фестиваля детско-творчества «Родное бесконечно узнаешь...»

Все, кому от шести до 14 лет, кто чувствует в себе талант художника, смогут попробовать свои силы в конкурсе рисунков по произведениям Нины Кондратовской. Каждый участник может представить одну или две работы – рисунок может быть создан в любой технике на листах формата А3 или А4. На особых условиях в конкурсе примут участие дети с ограниченными возможностями. Их рисунки оцениваются в номинации «Равные возможности».

На обороте каждого рисунка необходимо написать фамилию, имя участника, возраст, название произведения, к которому сделана иллюстрация. Рисунки ребят ждут с 1 сентября по 1 ноября по адресу: пр. Ленина, 124, отдел методической работы, уточнить условия участия можно по телефону 34-52-81.

Школьники, которые чувствуют в себе актерские способности, могут принять участие в конкурсе чтецов поэзии Кондратовской. На выступление отводится пять минут, коллективное прочтение не предусмотрено. Первый этап конкурса – отборочный – пройдет в октябре в детских библиотеках города. Там же можно подобрать стихотворение для выступления, работники библиотек помогут мальчишкам и девчонкам в выборе. Второй этап – прослушивание – состоится 14 ноября в Центральной детской библиотеке им. Н. Г. Кондратовской. Жюри определит трех победителей в каждой возрастной категории. Еще три победителя определятся в номинации «Равные возможности».

Торжественный вечер памяти Нины Георгиевны Кондратовской с церемонией награждения состоится 15 ноября. Победители получают дипломы и памятные подарки. Список победителей и номинантов будет опубликован на сайте МККУ «ЦДБС» по адресу mag-lib.ru. Рисунки ребят будут представлены на выставке в Центральной детской библиотеке, и увидеть их смогут все желающие.

Ольга БАЛАБАНОВА

Маршрутом выходного дня

Туризм – привлекательная сфера бизнеса

К большей прозрачности и открытости Магнитогорска стремятся и власти города, и городская общественная организация по туризму «ПрофиТур».

«Магнитогорский рабочий» уже сообщил, что в начале лета при поддержке и участии Федерального агентства по туризму, министерства культуры Челябинской области и администрации Магнитогорска прошел третий межрегиональный форум «Туризм и сотрудничество-2013». Вслед за этим было подписано соглашение между администрацией города, ФГУП «Магнитогорское авиапредприятие» и городской общественной организацией по туризму «ПрофиТур». Это очередной шаг к созданию в городе цивилизованного туристического рынка. Ожидается, что соглашение будет способствовать снижению цен на перелеты по направлению Магнитогорск – Москва, а также увеличению количества перевозчиков, готовых выполнять регулярные рейсы в этом направлении. Кроме того, по соглашению авиапредприятие обязалось способствовать появлению новых международных и внутренних региональных и межрегиональных рейсов.

Еще одним шагом в «раскрутке» нашего города стала недавняя поездка делегации, в которую входили представители администрации города и общественники от туризма, в Башкортостан. Там состоялся «круглый стол» с участием крупнейших игроков туристического рынка и руководителей министерства по туризму соседней республики. «Соседи» искренне позавидовали тому, что властям Магнитогорска удалось «полюбовно» договориться с авиапредприятием, которое пошло навстречу запросам горожан. Был подписан договор о культурном обмене группами, попросту говоря – о возрождении старых, уже забытых «маршрутов выходного дня».

Предполагается, что к поездам, следующим в направлении Магнитогорск – Уфа и обратно, станут прицеплять еще и туристические вагоны. Экскурсии будут рассчитаны на один-два дня. Туристы смогут посетить различные мероприятия, встречи и, несомненно, достопримечательные и памятные места. Уфимская сторона уже подготовила ряд программ (у них подобные маршруты разработаны для жителей дру-

гих городов страны). Магнитогорцы, в свою очередь, создадут свои программы пребывания гостей города. Их осуществление возложено на МГОО по туризму «ПрофиТур». Как уверяет президент этой общественной организации Наталья Макарова, цены на туры будут очень демократичными. Она уверена, что такими поездками, в первую очередь, заинтересуются в учреждениях образования города. Школьники целыми классами смогут выезжать на экскурсии в Уфу, знакомиться с родным краем, ближе узнавать, чем живут наши соседи. В свою очередь, жители Башкортостана познакомятся с нашим городом и его окрестностями. Сегодня готовится соглашение о сотрудничестве в области туризма между администрацией Магнитогорска и агентствами по туризму Башкортостана.

Еще одна инициатива властей Магнитогорска – создание добровольного реестра туристических фирм, действующих на территории города. «Мы решили упорядочить сферу туризма, подсчитать число туристических агентств, определить, насколько качественно и профессионально они оказывают услуги населению», – пояснила это решение Наталья Макарова. Сегодня в разных источниках обозначено около двух сотен тури-

Центр развития туризма Челябинской области и управление туризма акимата Костанайской области (Республика Казахстан) приступили к разработке первого межрегионального туристического маршрута «55 параллель». Маршрут объединит Челябинск, Троицк и Костанай и будет включать несколько туристических продуктов, отражающих разные аспекты культурно-исторических связей Челябинской области и Северного Казахстана. Кроме того, есть задумка совместно с Магнитогорском создать туристический маршрут, связанный с изучением памятников бронзового века в России и в Казахстане. В населенных пунктах Рудный и Лисаковский были сделаны находки, аналогичные артефактам Аркаима и других памятников древности в Челябинской области.



стических агентств. Кто-то из них действует не первый год, кто-то открывается буквально на сезон и тихо исчезает. Кто-то работает честно, как десять самых надежных турфирм, входящих в городскую общественную организацию по туризму «ПрофиТур», некоторые ищут лазейки в законодательстве, а кто-то идет на откровенный обман клиентов. Тому примером недавний случай с турагентством, против владельца которого ныне идет судебное разбирательство. «В активе» этой фирмы десятки пострадавших, тех, кто заплатил деньги, но так и не смог отдохнуть за рубежом. Не успели правоохранительные органы приструнить эту фирму, так тут же на свет всплыла другая компания, использующая так называемый «розыгрыш призов», в том числе путевок на отдых. «Бесплатная» путевка в результате обходилась незадачливым «победителям» в кругленькую сумму. Вернуть деньги оказалось не так-то просто, они перечислялись на счет западной фирмы. А там ищи-свищи...

Сегодня МГОО по туризму «ПрофиТур» по поручению администрации города разрабатывает положение о добровольном вступлении в реестр. На первом этапе было предложено заполнить анкеты. Пожелали заявить о себе лишь пятьдесят шесть из двухсот. Затем список туристических фирм будет опубликован в средствах массовой информации. Это значит, что горожане будут знать, куда можно обращаться за путевками и где их не обманут. Для города, заботящегося о своем имидже, – это большое достижение.

Ольга ПЯТУНИНА
Коллаж Екатерины КОНЬКОВОЙ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Господа и дамы! Вам нужна реклама? Т. 26-33-52.

Администрация и коллектив МУЗ «Родильный дом №2» Магнитогорска выражают соболезнование работнице родильного дома Черновой Н. В. по поводу безвременной кончины отца
КНЯЗЕВА Виктора Михайловича и разделяют с ней боль невосполнимой утраты.

Руководство и коллектив муниципального предприятия трест «Водоканал» МО г. Магнитогорска скорбят в связи с преждевременной кончиной главного инженера предприятия
ДЕЕВА Игоря Ивановича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

1.06.2013 г. объявлены торги по продаже имущества ЗАО «МетПром-Маг» (ИНН 7445024746) путем заключения прямых договоров (3 ед.). Уведомляю об отмене заявленных торгов по продаже ЗАО «МетПром-Маг».

ГИМС МЧС России информирует жителей и гостей города Магнитогорска о том, что купальный сезон 2013 года окончен, и предупреждает, что в связи с изменением погоды не рекомендуется купаться на водоемах во избежание несчастных случаев на воде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена – 5 руб., по пятницам – 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833.

Главный редактор
**Елена Олеговна
МОСКОВЕЦ**
Приемная
Тел. 26-33-50

Служба новостей
26-33-56
Служба подписки
и доставки
26-33-49
Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 8770. Заказ № 4215.
Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.
Объем 1 печатный лист.
Подписано в печать по графику 03.09.2013 в 18.00.
Фактически 03.09.2013 в 17.00.
Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ■
За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет.

